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Fragment uktadu okresowego dostarczy Ci informacji niezbednych do rozwigzania niektérych zadan.
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1. W pracowni chemicznej zmieszano 136 g 50-procentowego roztworu azotanu (V) srebra (1) z 93,6 g

25-procentowego roztworu chlorku sodu. W wyniku reakcji otrzymano .......... substancji stalej.
[ ]A)34g [ 1B)57,4¢ [ ]c)ssg [ ID)114,8 ¢
2. Po odsaczeniu wydzielonej substancji stalej w warunkach zadania 1 otrzymano roztwor o stezeniu ok.:
[ 1A)19,7% [ ]B)28,6% [ ]C)37,5% [ ]D)14,8%
3.43,05 g roztworu, o ktérym moéwi zadanie 2, odparowano i otrzymano ok. .......... substancji state;j.
[ JA)4,25¢ [ ]B)6g [ ]c)ssg [ ]D)10,3¢
4. Praktycznie nierozpuszczalny w wodzie fosforan (V) miedzi (II) mozna otrzymaé w reakcji opisanej rownaniem:
[ ]A)3CuO +2K,PO, —= Cu,(PO,),} + 3K,0 [ ]B)3 Cu(NO,), + 2 (NH,),PO, —= Cu,(PO,),} + 6 NH,NO,
|:| C)3 Cu+2H,PO, —= Cu,(PO,),} + 3 H,! |:| D) 6 Cu(OH), + P,0,, —= 2 Cu,(PO,),l + 6 H,0O
5. Mocnym elektrolitem jest roztwor zwigzku chemicznego o wzorze:
[ ]A)CuOH [ IB)H,S [ ] c)HNO, [ ] D)BiBr,
6. Marmur jest mineratem zawierajgcym gtéwnie substancje o wzorze:
[ ]A)caco, [ ]B)caso, [ ]c)casio, [ ] D)ca,P0,),
7. W 47,5-procentowym roztworze wodorotlenku baru na cztery aniony OH™ przypada .......... czasteczek wody.
[ ]A) 11 [ ]B)21 [ ]c)2s [ ]D)31
8. Tlenek o wzorze .......... jest tlenkiem kwasowym.
[ ]A)H,0 [ ]B)NO [ ]cyBr0, [ ]p)ysio,

9. Wodorotlenek wapnia jest zwiazkiem chemicznym powszechnie stosowanym w budownictwie. Jest dos¢ stabo
rozpuszczalny w wodzie, ale jest mocng zasada. Rownanie reakcji dysocjacji elektrolitycznej zasady wapniowej
opisuje rownanie:

[ ] A)Ca(OH), 22~ Ca® + (OH); [ ]B)Ca(OH), 22~ Ca" +2 OH"
[_] c)Ca(OH), e~ Ca&" + (OH); []D) Ca(OH), 2=~ CaOH" + OH"

10. Nasycony roztwér wodorotlenku wapnia jest znany jako:
|:| A) mleczko wapienne |:| B) zaprawa wapienna |:| C) wapno gaszone |:| D) woda wapienna
11. W trakcie twardnienia zaprawy murarskiej i tynkarskiej zachodzi reakcja, ktérg przedstawia réwnanie:

[ ]A)Ca(OH), — CaO + H,0 [ ]B)Ca(OH), + CO, —= CaCO,l + H,0
|:| C) Ca(OH), + K,CO, —= CaCQ,l + 2 KOH |:| D) CaO + H,0 —= Ca(OH),
12. Wskaznik pH roztworu wodorotlenku wapnia moze przyja¢ wartos¢:
[ JA)pH =12 [ |B)pH=7 [ Jc)pH=5 [ ID)pH=0
13. Roztwor wodorotlenku wapnia zabarwia:
|:| A) oranz metylowy na malinowo |:| B) papierek wskazZnikowy uniwersalny na czerwono
|:| C) btekit tymolowy na z6tto D D) fenoloftaleine na malinowo
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14. Masa czasteczkowa siarczanu (VI) zelaza (lll) wynosi:

[ ]A)152u [ ]B)252u [ ]cy3s2u [ | D)y400u
15. Kwasu nie mozemy otrzyma¢ w reakcji chemicznej opisanej rownaniem:
[ ]A)2KNO, + H,SO, —= KHSO, + HNO, [ ]B)HCIO,—= 20, + HCI
|:| C)P,0,,+4H,0 — 2H,P,0O, |:| D) Ca,(PO,), + 3 H,SO, —= 3 CaSO, + 2 H,PO,

16. W kwasie jodowym o wzorze H,,0, jod jest
|:| A) czterowartosciowy |:| B) pieciowartosciowy |:| C) siedmiowartosciowy |:| D) dwuwartosciowy

17. Reakcje wymiany przedstawia réwnanie:
[ ]A)Fe,0,+4CO —= 3Fe+4CO, [ ]B)2 HNO, — N,O, + H,0
[ ]0)1,0, + H,0 —= 2 HIO, [ ] D)2 KMnO,— K,MnO, + MnO, + O,

18. Substancje zawierajace biatka zabarwiajg sie na zétto w zetknieciu ze stezonym kwasem o wzorze:
[ ]A)H,SO, [ ]B)HNO, [ ]C)HBr [ ] D)HNO,

19. Praktycznie nierozpuszczalny w wodzie wodorotlenek bizmutu (lll) mozna otrzyma¢ przeprowadzajac reakcje
przedstawiong réwnaniem:

[ ]A)Bi,O, + 3 H,0 —= 2 Bi(OH),! [ ]B)BiPO, + 3 H,0 —= Bi(OH),l + H.PO,
[ ]C)Bi+6H,0 —= 2Bi(OH),l+ 3 H, [ ] D)BIi(NO,), + 3 KOH —= Bi(OH),l+ 3 KNO,

20. Sktadnikiem proszku do pieczenie ciast, ktéry powoduje jego spulchnienie, jest zwigzek chemiczny
0 wzorze:

[ ] A)KHSO, [ ]B)NH,HCO, [ ] c)KMno, [ ] D)Mg,(PO,),
21. Zasade mozna otrzymaé¢ w wyniku reakcji przedstawionej rownaniem:
[ ]A)2Ag+2H,0 —= 2AgOH + H,! [ ]B)2Cs+2H,0—= 2CsOH + H,t
|:| C) PbO + H,O0 —= Pb(OH), |:| D) SnO, + 2 H,O —= Sn(OH),
22. Na zewnetrznej powtoce anionu S°~ znajduja sie (znajduje sie):
|:| A) 2 elektrony |:| B) 4 elektrony |:| C) 6 elektronéw |:| D) 8 elektronow
23. Zawartos¢ procentowa (procent masowy) tlenu w siarczanie (IV) wapnia wynosi:
[ ]A)26% [ ]B)33,3% [ ]c)40% [ ]1D)53,3%
24. Atom .......... zawiera trzy razy wiecej protonéw w jadrze niz izotop tlenu O posiada czastek elementarnych.
|:| A) selenu |:| B) ksenonu |:| C) platyny |:| D) hafnu
25. Kwas solny mozna otrzymac¢ w wyniku reakcji opisanej rownaniem:
|:| A) NaCl + H,SO, —= NaHSO, + HCI |:| B) 2 HCIO, —= 3 O, + 2 HCI
|:| C) CaCl, + H,O —= 2 HCI + CaO |:| D)3 H, + 2AICI, — 6 HCI + 2 Al

26. Rozpuszczalnos¢ azotanu (V) potasu w temperaturze 23°C wynosi 40 g/100 g wody, zas w temperaturze 82°C
wynosi 180 g. Stezenie nasyconego roztworu azotanu (V) potasu w temperaturze 82°C wynosi ok.:

[ ]1A)64,3% [ ]B)55,5% [ ]C)44,5% [ ]D)35,7%

27. Powoli schtodzono o 59°C 112 g nasyconego roztworu azotanu (V) potasu o temperaturze 82°C. W trakcie
doswiadczenia wykrystalizowalo .......... tej soli.

[ JA)16¢ [ ]B)32¢g [ ]c)s6g [ ]D)64g

28. Pierwiastkiem chemicznym naturalnie wystepujacym w skorupie ziemskiej, ktérego wszystkie izotopy
sg promieniotworcze, jest:

|:| A) bizmut D B) uran D C) antymon D D) wolfram

29. Czysta miedz mozna otrzymac¢ w reakcji chemicznej opisanej rownaniem Cu,S + 2 Cu,0 — 6 Cu + SO,
Przy wyprodukowaniu 28,8 kg miedzi powstanie .......... SO, - gazu bardzo szkodliwego dla Srodowiska
naturalnego.
[ ]A)320¢g [ ]B)480g [ ]c)ye40g [ ]D)4,8kg

30. Kwas siarkowy (V) jest kwasem nietrwatym i fatwo ulega rozkladowi. Reakcje rozkladu tego kwasu opisuje
réwnanie:
[ ]A)H,SO, — H,0 +SO,t [ 1B)H,SO, — H, + SOt
[ ]C)H,S0, —= H" +HSO; [ |D)2H,80,—= 2H,S+3 0,
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